

Protokol o hodnocení bakalářské práce

(Posudek vedoucího práce)

Název: **Informovanost veřejnosti o problematice osob se zrakovým postižením**

Autor práce: **Tereza Neumanová**

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: PhDr. Jitka Ivanková

Obsahová stránka:

Tereza Neumanová zpracovala bakalářskou práci na téma *Informovanost veřejnosti o problematice osob se zrakovým postižením*. Práce se zabývá způsoby informovanosti veřejnosti o problematice osob se zrakovým postižením. Cílem práce je zjistit, jaká je informovanost studentů středních škol a středního odborného učiliště o osobách se zrakovým postižením. Cíl práce byl splněn.

Práce je rozdělena na teoretickou, metodologickou a analytickou část. Zpracování teoretického rámce je obsahově pestré. Autorka se snaží o komplexní vysvětlení tématu. Zabývá se zrakovými vadami a dobami, v nichž mohou vzniknout. Dále metodou deskripce zmiňuje slabozrakost a nevidomost, definici integrace a socializace osob se zrakovým postižením, služby pro zrakově postižené. Na závěr teoretické části autorka neopomněla zmínit zásady komunikace.

Praktická část je zaměřena na informovanost studentů středních škol a středního odborného učiliště o problematice osob se zrakovým postižením. Středem zájmu autorky je, zda studenti disponují nějakými informacemi o výše zmíněné problematice. Autorka zvolila adekvátní metodu sběru dat – kvantitativní výzkum a dotazník.

Autorka formulovala celkem 2 hypotézy:

Fakulta teologická Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Katedra psychologie

- 1) Předpokládám, že informovanost veřejnosti o zrakovém postižení v teoretické rovině je nižší na učilišti než na gymnáziu.
- 2) Předpokládám, že informovanost veřejnosti o tom, jak přistupovat k osobám se zrakovým postižením v praktických situacích je nižší na střední škole než na učilišti.

Výzkum prostřednictvím dotazníků prováděla autorka na třech školách. Ze 120 oslovených respondentů odpověděli všichni. Autorka tedy se 100 % návratností získala relevantní data, která následně přehledně a jasně vyhodnotila.

Autorka uvádí, že obě hypotézy byly po ukončení výzkumu potvrzeny. Ve vyhodnocení dat použila autorka tabulky, které jsou pro praktickou část k dokreslení situace přijatelné. Přílohy vhodně doplňují text práce.

Formální stránka:

Po formální stránce mohu autorce vytknout to, že v úvodu nezhodnotila používanou literaturu, včetně představení titulů, o něž se ve svojí práci opírala. Jinak je práce zpracována přehledně a bez závažných chyb. Požadovaný rozsah pro bakalářskou práci byl dodržen, včetně přehledné a logické strukturace textu. Z uvedených důvodů nemám k formální stránce žádné další výtky.

Prezentace práce:

Seznam literatury je pro bakalářskou práci akceptovatelný, i když neobsahuje žádné cizojazyčné zdroje.

Závěr:

Na práci studentky Neumanové oceňuji precizní zpracování jak teoretické, tak praktické části práce. Práce bude přínosem pro budoucí a stávající sociální pracovníky. Autorka dodržela všechna kritéria kladená na vypracování závěrečné vysokoškolské práce. V práci se čtenář orientuje bez větších potíží. Jsem si jistá, že autorka dané problematice dostatečně porozuměla a je schopna ji srozumitelně vysvětlit.

Domnívám se, že jak po stránce formální, tak po stránce obsahové předkládaná práce studentky Neumanové splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

Práci doporučuji k obhajobě.

Fakulta teologická Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Katedra psychologie



V Českých Budějovicích 14.5.2012

PhDr. Jitka Ivanková